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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτή. 

 

 Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτ. 6178/23-5-2018 ερώτησης, που κατατέθηκε στη 

Βουλή από τον Βουλευτή κ. Κωνσταντίνο Μπαργιώτα, με θέμα: «Οι ασθενείς με νόσο 

Πάρκινσον ζητούν στήριξη», σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:  

               

               Σύμφωνα με όσα ορίζονται στην ισχύουσα νομοθεσία (ΦΕΚ 2883/12 και τις 

τροποποιήσεις του ΦΕΚ 1561/21-6-2013, ΦΕΚ 43/15 Ιανουαρίου 2013), ορίζεται Κατάλογος 

παθήσεων τα φάρμακα των οποίων χορηγούνται με μειωμένη ή μηδενική συμμετοχή του 

ασφαλισμένου. 

            Συγκεκριμένα, για τους πάσχοντες από Νόσο του Parkinson και δυστονίες ορίζεται 

ποσοστό συμμετοχής (10%)  αποκλειστικά και αυστηρά μόνο για τα φαρμακευτικά σκευάσματα 

που αφορούν στη θεραπεία και αντιμετώπιση της αντίστοιχης ως ανωτέρω συγκεκριμένης 

πάθησης.  

            Όσον αφορά στα φάρμακα που λαμβάνουν οι πάσχοντες από Νόσο του Parkinson και 

δυστονίες για άλλες παθήσεις, αν δεν εμπίπτουν στις παθήσεις τα φάρμακα των οποίων 

αποζημιώνονται με μειωμένη (10%) ή μηδενική (0%) συμμετοχή  του ασφαλισμένου, όπως 

ορίζεται στην ανωτέρω νομοθεσία,  χορηγούνται με συμμετοχή 25%. Στην ιστοσελίδα του ο  

ΕΟΦ, αναρτά κατάλογο με τις δραστικές ουσίες και τα αντίστοιχα προς αυτές κυκλοφορούντα 

προϊόντα που περιλαμβάνονται στον ισχύοντα Θετικό Κατάλογο και στο Συμπλήρωμα αυτού και 

που ορίζονται ως θεραπεία βάσει των εγκεκριμένων τους ενδείξεων που αναγράφονται στα 

φύλλα περίληψης χαρακτηριστικών των προϊόντων για τις δημοσιευμένες παθήσεις και 

χορηγούνται με μειωμένη (10%) ή μηδενική συμμετοχή (0%). 

            Επισημαίνεται ότι, δεν καταβάλλουν συμμετοχή για όλα τα φάρμακα που χορηγούνται 

για την αντιμετώπιση της κατάστασής τους, οι μεταμοσχευθέντες συμπαγών ή ρευστών 

οργάνων και ιστών, οι ασθενείς τελικού σταδίου χρόνιας νεφρικής νόσου σε εξωνεφρική 

κάθαρση, καθώς και οι παραπληγικοί και τετραπληγικοί. Εφόσον η Νόσος του Parkinson και οι 

δυστονίες δημιουργούν στους πάσχοντες, κινητική αναπηρία που εμπίπτει στην έννοια της 

παραπληγίας ή τετραπληγίας και πιστοποιείται από ειδική Επιτροπή οι πάσχοντες δεν 

καταβάλλουν συμμετοχή  για όλα τα φάρμακα που χορηγούνται για την αντιμετώπιση της 

κατάστασής τους. 
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              Κατά τα λοιπά, αρμόδιο να αποστείλει στοιχεία στην Βουλή των Ελλήνων είναι το 

Υπουργείο Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης στο οποίο 

διαβιβάζεται το παρόν με συνημμένη την ερώτηση. 
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